

Таким образом, философия Фихте сформировала ряд плодотворных идей, оказавших сильное влияние на развитие классической философии и последующей философской мысли.

УДК 34:17

ПРУСОВА Ю.С., студентка

Научный руководитель: **ТРУХНОВ И.М.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

ОСНОВНЫЕ ПРАВОВЫЕ СРЕДСТВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ МОРАЛИ И ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МОРАЛЬНЫЕ ПРОЦЕССЫ

Для действия правовых норм необходимо разрабатывать и обеспечивать функционирование целой системы правовых механизмов. Первую группу составляют механизмы, обеспечивающие реализацию прав личности. Вторая группа - механизмы обеспечения прав личности со стороны государства. Третья группа - механизм защиты нарушенного права личности. Все правовые механизмы направлены на обеспечение нравственного содержания норм права. Они основываются на нравственных ценностях общества, обеспечивая достижение нравственных целей права. Эти механизмы - важное средство нравственного воспитания личности и общества. Нравственным человек становится не от знания нравственных ценностей общества, а от их реализации в своей деятельности. Реализация правовых механизмов должна обеспечивать нравственное удовлетворение личности, повышение нравственного отношения к правовой системе, к процессам применения права.

Правовые институты объединяют совокупности правовых норм и механизмов, призванных обеспечить определенные разновидности общественных отношений. Право - это средство отражения морали общества, средство реализации морали общества, средство ее защиты. Наряду с материальным правом существует и процессуальное право, которое также обладает нравственной целью и нравственным содержанием. Современное понимание нравственности обязательно включает в себя необходимость формирования активной, самостоятельно принимающей решения и самостоятельно действующей личности.

Основа нравственности - требование постоянного развития, активного использования всех своих мыслительных способностей. Взаимосвязь морали и нравственности с правом являются одними из тех ключевых вопросов, которые продолжают оставаться актуальными, интересными и важными уже на протяжении многих веков. С одной стороны, это связано с тем огромным значением, которое сыграли все эти понятия в жизни человеческого общества, а с другой стороны, элементы понятий "право", "мораль", "нравственность" присутствуют в жизни человеческого общества в течение практически всего периода его существования, от периода

первобытнообщинного строя до наших дней, во многом обеспечивая саму его структуру.

УДК 351.713

ПРУСОВА Ю. С., студентка

Научный руководитель: **ОРЛОВИЧ Н. В.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЫ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Современная налоговая система - результат длительного развития цивилизации, который представляет собой сложное социальное образование, тесно связанное с развитием как экономики, так и государства. Поэтому перед Республикой Беларусь стоит задача разработки эффективной налоговой политики и построения налоговой системы, обеспечивающей экономический прогресс. Для этого необходимо построить определённую цепь функционирования главных составляющих налоговой системы в Республике Беларусь.

Первым звеном данной цепи являются налоговые льготы. Понятие налоговой льготы определено налоговым законодательством, в частности статьей 43 Общей части Налогового кодекса Республики Беларусь, и включает в себя предоставление отдельным категориям плательщиков предусмотренных налоговым законодательством преимуществ по сравнению с другими плательщиками, включая возможность не уплачивать налог, сбор (пошлину) либо уплачивать их в меньшем размере. Льготы по налогам, сборам (пошлинам) устанавливаются Президентом Республики Беларусь и Налоговым кодексом Республики Беларусь. Второе звено - налоговый контроль. Правовое регулирование налогового контроля имеет особое значение в развитых странах по в плане сбалансированности налогообложения и поступления денежных средств в бюджеты всех уровней.

Налоговый контроль как особый организационно-правовой механизм можно понимать как в широком, так и в узком смысле. В широком смысле налоговый контроль охватывает все сферы деятельности уполномоченных органов, включая осуществление налогового учета, налоговых проверок, а также все сферы деятельности контролируемых субъектов, связанные с уплатой налогов и сборов. В узком смысле под налоговым контролем понимается только проведение налоговых проверок уполномоченными органами.

Третьим звеном являются непосредственно налоги, обязательные платежи, взимаемые государством с юридических и физических лиц на основе специального налогового законодательства. Налоги выражают обязанность юридических и физических лиц участвовать в формировании финансовых ресурсов государства. Являясь инструментом